

冯小刚：优子，
别跑！来跟我们俩
一起玩呗。
(设计台词)



冯小刚头疼—— 大腕不想来，程序待熟悉 葛大爷对春晚说不 “要想寿命短，年年干春晚” 赵本山御用编剧何庆魁也拒为春晚出山

▶▶ 请来春晚前辈支招

曾经吐槽春晚“披红挂绿镶金戴银”的冯小刚，一转身就坐上了春晚总导演的位子，以往在影视圈摸爬滚打的他一下子被“位高权重”四个字给弄蒙圈了。

为了更好地了解春晚创作过程，冯小刚邀请央视历届春晚总导演召开了一个特别的座谈会。他不仅邀请了郎昆、金越等在央视担当职务的中坚力量，更将已经退休的如黄一鹤、袁德旺等老前辈请回影视之家，进行了一场有关春晚创意的“头脑风暴”。冯小刚在众前辈面前放下身段，虚心听取意见，而历届春晚导演们也畅所欲言，建言献策。

此前有消息称，两年前电视导演经验丰富的哈文走进央视一号演播大厅时都抓瞎，一时被繁杂的工序和事务搞得晕头转向，熟悉多时才适应。尽管在电影领域中如鱼得水，但对电视节目制作以及央视环境相对陌生的冯小刚，未来将会面临重重困难。

▶▶ 葛优第一个婉拒

每年春晚，除了让人开怀大笑的语言类节目之外，“群星闪耀”也是春晚吸引各个年龄层观众的不二法宝。

与地方卫视花费重金邀请明星登台献艺不同，上央视春晚的明星几乎都是“义务奉献”，而央视春晚这块金字招牌也随着岁月的流逝在巨星眼中不那么耀眼闪亮，张学友、周杰伦、春晚就是证明。上级领导看重冯小刚在影视圈中的明星号召力，希望他凭借人脉关系邀请重量级演员登台亮相。网友们更是对冯小刚执导春晚期待满满，更有甚者炮制春晚节目单，葛优、舒淇皆榜上有名。

不过，“理想很丰满，现实很骨感”，冯小刚透露自己没想到大腕们一听春晚竟然纷纷“退避三舍”，呼声最高的冯氏电影御用男主角葛优更是第一个请辞，明确表示不会参加春晚。的确，作为享誉国内外的影帝，葛优既不可能放下身段到春晚舞台上演个小品，也没有一展歌喉的实力，所以即使葛优答应上春晚，以何种形式亮相也是个难题。

▶▶ “冯氏”春晚有意打造成综艺大电影

尽管冯小刚高喊“压力山大”，但是“没有金刚钻”他也不会“揽瓷器活儿”。在商业电影市场上摸爬滚打十几年的冯小刚深知观众的好恶，在大年三十为全国观众端出什么滋味的“夜宴”更早已心中有数。

据悉，冯小刚有意发挥个人之所长，用电影的表现手法，将歌曲、舞蹈、小品、杂技等多种综艺形式贯穿其中。与以往春晚多个篇章不同，冯小刚可能会用一个完整的剧情串联起所有节目，呈现出独具特色的“冯氏电影版春晚”。尽管想法新颖，这种形式能否在规矩甚多的春晚舞台上完整呈现，还得拭目以待。

日前，2014央视马年春晚导演班底正式亮相，由冯小刚、赵本山等17位文化、影视界大腕组成的春晚“男人帮”立马投入到春晚的筹备工作中。每年这份工作的第一项内容就是“开会”，记者昨天从知情人士处获悉，冯小刚请来包括黄一鹤、陈临春、郎昆、金越等历届春晚总导演开了一个“金点子大会”。

会上，冯小刚坦言自己面临前所未有的压力，不仅是葛优等明星大腕们“难请”，独具匠心的春晚更是“难导”。不过，冯小刚透露有意以电影的手法，将歌舞节目用一个主题贯穿其中，最终将一部“综艺电影”在大年夜呈现在观众面前。



这位大腕也拒绝出山

赵本山请不动老搭档何庆魁

作为春晚“重头戏”的小品、相声，冯小刚“搬”来好友赵本山，足以见得对语言类节目的重视。赵本山的弟弟已经密会了何庆魁，想要请他重新出山。

何庆魁曾是赵本山的御用编剧，赵本山在春晚上的经典作品，几乎全部出自他手。何庆魁之子何树成透露：“不到一月前，本山老师的弟弟来吉林，跟我父亲见面，他们打鱼、聊天，游玩了几天。”不过，何庆魁却表示：“我也是刚刚听说冯小刚出任春晚总导演，赵本山出任春晚副总导演的。其实我更关心赵本山的身体情况，因为真的是‘要想寿命短，年年干春晚’。”

此前有消息称，何庆魁手上有不少已经创作完成的小品段子。对此何庆魁予以了反驳：“这个真没有，我最近就是一直在为电视台写剧本，其他的小品剧本我已经不写了。”

而说到春晚，何庆魁强调：“冯小刚来导春晚，肯定给千家万户一个期待。但我可以预料的是，即使把天神搬下来，也肯定不能满足所有人。”

这位大腕倒是很积极

赵忠祥力挺杨钰莹主持春晚

杨钰莹在《天下无双》献出主持首秀后，被网友戏称“卖萌发嗲第一人”“内地林志玲”。一句“爱就马上行动吧”的广告语配合“侧身45度”的迷人微笑，也成为杨钰莹主持的招牌动作。央视主持界元老赵忠祥更表示，已向央视马年春晚总导演冯小刚推荐她担任春晚主持。

昨天，天津卫视《天下无双》迎来毛宁专场。杨钰莹主持，毛宁是嘉宾。赵忠祥则以“音盲评委”身份加盟。对于毛宁坚持只参加音乐类节目的原则，赵忠祥笑称：“你不主流、不时尚，现在哪个歌手不主持不跳水？”

有网友称杨钰莹是“只有气质没有技巧的客串主持”，赵忠祥打抱不平：“作为一个歌后级人物，现在以主持人身份上台，第一次主持已算中规中矩。我不怕得罪人，就（杨钰莹）这水平比现在央视有些专业的小姑娘高多了。”他透露，自己已向冯小刚推荐杨钰莹做春晚主持，“我觉得她上春晚绝对可以，如果导演还犹豫，我就跟她一块上。”

赵忠祥还提出要和杨钰莹来一回“春晚经典重现”。在杨钰莹的诠释下，原本庄重的春晚带上几分调皮温婉的气息，赵忠祥笑称“杨钰莹要是早点跨界，估计就没促萍了”。 本报综合报道